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HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK. 

HIRDETÉSEK
És nyílttéri közlemények a kiadóhivatalban

VÉTETNEK FEL.-----------------

A város dolga.
I_.etárgyalták a, költségvetést. — Tö"b"b érd_eklőd.ést.

a város képviselőtestülete hétfőn d. e. A napirend.
tartotta a jövő évi háztartásra nézve legfon- Yimmer Imre polgármester hétfőn d. e. 
tosabb közgyűlését — sajnos — oly csekély 9 óra után gyér szánni jelenlevőkkel nyitotta 
érdeklődéssel, hogy szinte megdöbbentő. me.g a közgyűlést, melynek első tárgya Va-

j " szarv Kolos hibornok hercegprímás válasza
\ an ugyanis a városnak loS kép vise- v0]£ ;i népnapja alkalmából tolmácsolt üdvöz­

lője. Ezek közül 79 az értékképviselet jogán lésre. A választ éljenzéssel vették tudomásul, 
vesz részt a városi parlamentben. 79 pedig A köbölkúti eset.
a nép bizalmából választott minőségben. Emlékezhetnek olvasóink, hogy a nyár

.Jelen volt pedig összesen 50 képviselő, folyamán a közkórházba Köböl kútról egy
, lo , ■ ... . nagybeteg embert hoztak be orvosi nyilatko-akik közül 42 választott, es 12 virilis minő- “-L . 8, . , , . , , ... zattal, hogy az illető járványos agy- es ge-

segben tagja a képviseletnek, vagyis hiányzott rincagylobra gyanus. \ feltevés valóra vált,
a . t7-.inv7tr.tt PQ n - viril is tag. mert a beteg tényleg ezen bajban el is pusz­il 7 választott és 0 t

Érdemes ezzel a kérdéssel nemcsak azért

Komáromy Ferenc, Scbönbeck Mihály, Katona 
Sándor dr.. .Jedlicska Rezső, ,Grósz Ferenc, 
Kolm Gábor, Rudolf Mihály, Gerenday .Jó­
zsef, Graeffel János, Illeszd Ferenc, Balog 
László, Villner Jakab, Friewaldszky Sándor 
dr., Lőrinczy József, özv. Steiyszkál Károly né, 
özv. Platz Jánosné, Major Ödön dr., Adorján 
János, Brenner József, Seyler Emil dr., Szo- 
leczky János, Till Mihály, Rotnagel János, Lővy 
Lajos, I ványi Géza, Jalkóczy István, Magyary 
László és Hartal Samu.

A kéményseprési szabályrendelet.
A képviselőtestület a múlt év folyamán 

megalkotta az uj kéményseprési szabályrende­
letet s azt a kereskedelem ügyi miniszter jóvá 
is hagyta. A közgyűlés most a tanács javas­

tul t. A képviselőtestületben Dvihally Géza in- 
, . „ , ., . ....... hitványára határozatba ment akkor, hogy fel­
foglalkozni, hogy megállapítsuk az edeklodés irnak a belügyminiszterhez, hogy jövőben vi- latára elhatározta, hogy a szabályrendeletet
nagyságát, hanem azért is hogy rámutassunk (Jékről a városi körkórházba járványos bajra 1909 évi január hó 1 napjával életbe lépteti.
arra az elszomorító jelenségre, mely közálla­
potainkat jellemzi.

A város óriási terhek alatt nyög. A 
pótadó alig csökken 1—2 százalékot. A ter-

gyanus. vagy abban beteg egyének behozha­
tok uh legyenek, hanem a beteg községe gon­
doskodjék annak elkülönítése iránt. A belügy­
miniszter válasza ez ügyben az volt, hogy 
nem kell erre külön rendelkezés, mert az

bek folyton növekednek, ellenben a közjó ve- : 54 .S90/1 S9ö évi belügyminiszteri rendelet vi- 
delmek nem gyarapodnak. A városi képvise- lágosan intézkedik az iránt, hogy a község 
lőnek ily körülmények között az őrálló sze- « maga betegjét a községben különítse el

a rendelkezésére álló kiváltságos és1 és Pedig az általa fentartott járványkór­
házban. A képviselőtestület a leiratot —

repe jut s 
megtisztelő helyzetet azzal kellene honorálnia. mely különben a saját álláspontját erősítette

A

A virilisták névjegvzéke.
képviselőtestület legtöbb adót fizető

hogy betekint a városi háztartás konyhájára meg —_ örvendetes tudomásul vette, 
különösen olyankor, midőn egy másik hosszú 
évnek főzni- és sütni valójáról kell gondos-

01 ‘ I tagjainak 1909. évre érvénnyel bírandó név­
ilyen körülmények között azután jog-! jegyzékét összeállító bizottság jelentése alap- 

gal zúgolódik a városi közpolgár és méltán ! ján a jövő év virilistái a következők lesznek:
háborodik fel bizalmasainak viselkedése felett! Vaszary Kolos, Esztergomi I akarok pénz­

tár. Ivrausz Izidor dr., késmárki Frey Ferenc 
De nem inkriminálunk. Nehéz az élet. A Esztergomi Kereskedelmi és Iparbank, Eszter-: 

képviselő is ember. Küzd az élettel s a, ke- j go mi Főkáptalan. Boronkay Igniiczné. Pleva 
nyérbarc őt is hivatásához köti le első sorban. Ferenc, Rajner Lajos dr.. Geiger Ferenc.

Egyet azonban szívesen állapítunk meg. 
A város vezetői iránt való' bizalom jelének is 
tekinthető az a körülmény, hogy az 1909. 
évre szóló költségvetési irányzat tervezete 
úgyszólván kardcsapás nélkül ment 
resztül.

Brutsy János, Magos Sándor, Diamant Béla, \ 
Matyasóvszky Lajos, Bayer Károly, Schrank 
Béla, Leitgeb János, J units Imre dr.. Födi 
Félix. Magurán vi József. Prokopp Gyula dr.. 
Matyasóvszky Kálmán. Zsiga Zsigmond. lto­

ké- i szival István dr., Draxler Alajos. Lindtncr 
János, Wcisz Sándor dr., Kerscbbauiiiinayer 

í Sándor, Viola Kálmán. Simonyi Adolf dr., 
A bizalmat a korrekt munka biztosítja. H idény i Győződi-.. Ibirián János dr.. Eggen - 

Az előirányzat pedig kifogástalan munka, hoffer József. Brukner Albert, Heiscbmann Fé­
mért minden tétele indokolt és elfogadható renc. Blilmmelhubel Ferenc, Pór Antal. Ma rosy 
alapon áll József, Szeeskay Kornél. Dóczy Ferenc, Putz

Adolf, Marmorstein Mór. Schalkáz. Ferenc, Stern 
A városi közgyűlés lefolyásáról különben Márk. Oltóssy Lajos, Farkas Tivadar. Kohl Me- 

a következőket jelenthetjük. dárd dr., Stromf Ignác. Zwilliugcr. Ferenc dr..

Két alapítvány.
Xéh. Havasi Imre még életében egy 2000 

koronás alapítványt tett egy fogyni, tanuló 
ösztöndíjára, halála után pedig hálás gyerme­
kei a Havasi-család sírboltja gondozására tet­
tek le -2000 koronát a városnál örökös ala­
pítványul. A közgyűlés mindkét alapítványt 
elfogadta és az alapitó leveleket elkészítette.

Szabályrendelet módosítás.
A társaskocsi szabályrendelet az idők 

folyamán módosításra szorult. A tanács által 
módosított szabályrendeletet, mely a jövőre néz­
ve az omnibuszuk számát O-ban, az esetleg 
jelentkező autóbuszok számát O-ban állapítja 
meg és a régitől elütő igen sok fontos intéz­
kedést hatalmaz, a képviselőtestület vita nél­
kül elfogadta.

Helyettesítés.
A pénzügyi osztálynál egy végrehajtó 

beteg, egy szám tiszt pedig a felfüggesztés alatt 
álló rendőrül kapitány helyettesítésére, volt kiren­
delve. Ily körülmények között amikor az adó 
összeírás kezdetét vette, a befizetések minden 
erőt lekötnek és a főkönyvek az év végére 
rendbe hozandók, a varos tanácsa a. pénzügyi 
tanácsnok előterjesztésére azt javasolta a köz­
gyűlésnek. hogy a szám tisztet a rendőrségtől 
hívja vissza s helyettesül Yadass Aladár gya­
kornokot rendelje ki. Érdekes, hogy a tanács 
javaslata ellen a képviselőtestület egy része 
állást foglalt, dacára annak, hogy a tanács 
javaslatához a h. rendőrkapitány is hozzájá­
rult. Ennek oka az volt. hogy a számtiszt 
sehogy sem akart a tárnics rendelkezésében 
megnyugodni és saját érdekének támogatására
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többeket megnyert. A tanács javaslata mind­
azonáltal két harmadrész többséggel győzött.

A vadászterület ügye.
Ez a fontos kérdés ismét napirendre ke­

rült. A gazdasági bizottság ugyanis azt java­
solta, hogy az erdő külön, s a laposi terület 
három részletben adassák bérbe s az erdei 
résznél a vadkártérités kötelezettsége ne Íras­
sák elő, mert ha a bérlő vadat tenyészt ez a 
kötelezettsége a vadászati törvény szerint úgy 
is elő áll. Ez után megállapították az árve­
rési feltételeket s az árverés idejét f. é. decz. 
17 napjának d. e. 10 órájára tűzték ki.

A reáliskola érdekében.
Lelkes éljenzéssel vették tudomásul, hogy 

a pannonhalmi főapát a gymn. tornatermet 4 
tanévre a reáliskolának ideiglelenes használatra 
átengedte és a főapátnak ezért köszönetét nyil­
vánította a közgyűlés, de köszönetét tolmá­
csolta Hollósy Koppért igazgatónak és a 
fogy in. tanári testületének is azért, hogy a 
testvérintézetet kisegíteni törekedtek. A vallás­
ügyi miniszter leirt a városhoz, hogy a meny­
nyiben a középiskolai törvény szerint a rendes 
tanárok száma a fenálló osztályok számánál 
kevesebb nem lehet, intézkedjék, hogy lega­
lább annyi rendes tanár alkalmaztassák, ahány 
osztály van, mert másként az intézet tovább 
fejlesztését nem engedélyezheti. A képviselő- 
testület a tanügyi bizottság javaslatára elha­
tározta, hogy Csinos Albin oki. tanárt a jövő 
év januártól fogva rendes tanárrá előlépteti s 
igy a hat osztály már rendes tanárt nyer. 
Elhatározta továbbá, hogy a jövő tanév elejé­
től fogva még két rendes tanári állást szervez 
a megnyitandó Y11 és YJll-ik osztályok ré­
szére. Tudomásul vette végül a közgyűlés, 
hogy a párhuzamositott két alsó osztályhoz 
Hasenauer Andor és Haáu .József oki., illetve 
szak vizsgás tanárok ezen iskolai év tartamára 
id. helyettes tanárokul meghivattak.

Több aprób tárgy után következett

a költségvetés.
A gazdasági és pénzügyi bizottságok, 

illetőleg a tanács által letárgyalt 1909 évi 
háztartási költségvetést a közgyűlés szükség­
leti részében 627.(505 kor. 69 fedezeti részé­
ben 429.607 kor. 25 lillérben állapította meg. 
A pótadó utján fedezendő hiány a jövő évben 
19N-041S kor. 44 till. lesz. amely 110°/0-os 
pótadónak felel meg.

A közgyűlés d. e. 3/4 tizenkettőre ért 
véget.

Rip.

Közelebb Budapesthez.
Lapunknak régi álláspontja volt az, hogy ha 

már a főváros közelségében vagyunk küzkényelmi 
tekintetekből, de legfőképpen kereskedelmi- és 
ipari érdekekből az Esztergom város és alilioz- 
kapcsolt környékbeli távbeszélő hálózatok a buda­
pesti környék hálózatába bevonassanak. De nem­
csak ez volt az álláspontunk hanem az is, hogy 
Esztergomban éjjeli táviró és telefon-szolgálat is 
rendszeresítessék. Az egyik óhajtásunk a közön­
ségnek régi óhaja már a legközelebbi időben 
testté válik és pedig Esztergom vármegye törvény- 
hatóságának f. évi október hó 15-én tartott köz­
gyűlésének kezdeményezése, de legfőképon Eszter­
gom szab. kir. város buzgó országgyűlési képvi­
selője: l)r. Kmety Károly utánjárása következ­
tében.

A távbeszélő ügyében ugyanis Kossuth Fe­
renc m. kir. kereskedelemügyi miniszter a követ­
kező levelet intézte országgyűlési képviselőnkhöz :

„Kedves Barátom :
Szives tudomásodra hozom, hogy az Eszter­

gom városi és az ahhoz kapcsolt környékbeli táv­
beszélő hálózatoknak a budapesti környékbeli for­
galomba kért bevonása ügyében a másolatban idő­
zárt leiratot intéztem egyidejűleg a törvényható­
sághoz.

Budapest, 1908. évi november 14-én.
Szívélyes üdvözlettel, őszinte hived,

Kossuth.

A leirat a következő :

Kereskedelemügyi m. kir. minister. 
93.404/1908. V. szám.

Esztergom vármegye törvényhatósági bizott­
ságának.

Esztercjom.
Folyó évi október hó 15-én tartott rendes őszi 

közgyűléséből 5505 455 kgy. szám alatt felterjesz­
tésére értesítem a törvényhatósági bizottságot, 
hogy teljesen méltányolom azt a kérését, miszerint 
az Esztergom városi és az ahhoz kapcsolt kör­
nyékbeli távbeszélő hálózatok a budapesti környék­
beli hálózatba bevonassanak.

E részben készséggel támogatom is a tör­
vényhatóságot.

Minthogy azonban c bevonás esetén e célra 
egy külön esztergom budapesti áramkör léte­
sítése válnék szükségessé, el is tekintve attól, hogy 
erre fedezettel ez idő szerint nem rendelkezem, a 
budapesti távbeszélő hálózat központjában az inter- 
urban és környékbeli helyek annyira elvannak 
foglalva, hogy az említett áramkör hely hiányá­
ban már nem kapcsolható be, ezen áramkörnek 
bekapcsolásáról csak a tervbe vett második buda­
pesti távbeszélő központ legközelebb megkezdendő 
építésének befejezése után gondolkodhatom, mely 
időre a törvényhatóság kérésének toljesitését fel­
tétlenül biztosítom.

Budapest, 1908. november hó (i-án.
Kossuth s. /,-.

A miniszter biztosítása már megnyugtató s 
ha ehhez hozzátesszük, hogy a második budapesti 
központ évitése a jövő tavaszon kezdetét veszi, 
erősen remélhetjük, hogy egy év múlva budapesti 
ismerőseinkkel és összeköttetéseinkkel ép úgy be­
szélhetünk, mint az otthon levő viszonylatban.

Egyébként örömünkre szolgál dr. Kmcty-ről 
ismét megállapítani, hogy kerületének és a vidék­
nek ismételten jeles szolgálatot! tett.

TriRQd.
Az automobil.

Amikor Gallois Marcol a világhírű Ja- 
quet és Bandissert cég mintatel éjiének főnöke — 
hétfőn reggel a megszokott szemlélő sétáját tette 
a nagy gépcsarnokban, megütközve látta, hogy a 
könnyű „25 H. P. „ géjikocsi nincsen a helyén.

Előző napon kivételesen megengedte Bollard 
művezetőnek, hogy kikocsikázzék rajta.

Gyors pillantással végigvizsgálta a sok ele­
gáns automobilt és meggyőződött róla, hogy az 
említett jármű nincsen közöttük. E percben Bol­
lard jött feléje, akinek sápadt arca rosszat sej­
tetett.

Balesetre gondolt, de még mielőtt szólhatott 
volna valamit, a másik izgatottan mondta :

— Gallois ur kérem négyszemközt szeretnék 
önnel beszólni.

A főnök szó nélkül sarkon fordult és végig 
haladva a tej üveggel fedett hosszú folyosón mely 
az irodájába vezetett — Bollard által követve be­
lépett szobájába.

Alig csukódott be mögöttük az irodaajtó 
Bollard izgatottan kezdett el beszélni, inig remegő 
ujjal bőrsipkáját szorongatták.

- Engedje meg Gallois ur, hogy elmondjak 
Önnek valamit. Négy éve állok szolgálatában. Ez 
idő alatt, úgy tudom, mindig meg volt elégedve 
velem, és hogyha nagynéha kifogásolt is valamit,

I kellő tisztelettel tettem eleget kívánságainak. Csak

azért említem fel ezt most hogy bebizonyítsam, 
miszerint soh' se voltam méltatlan a bizalmára. 
Negyvenöt évem dacára nem félek a munkától és 
mindig józan ember voltam. Talán emlékszik még, 
az elmúlt óv májusában — tizenegy hónappal 
ezelőtt — megnősültem. Ön szives volt akkor egy 
szép függőlámpát ajándékozni nekünk. Még vado­
nét uj, olyan nagyon megbecsüljük.

A feleségem, bilise, akkor inóg csak 19 éves 
volt. Voltak talán olyanok, akik azt mondották, 
hogy tulfiatal a részemre, de akkor uram nem 
néztem ki oly öregnek mint ina reggel. Egészsé­
gesnek erősnek éreztem magamat és nagy kedvvel 
dolgoztam. Néha azt gondoltam magamban; Még 
sokat dolgozhatsz te Bollard, inig eltemetnek egy­
szer, valamikor! A feleségem komoly asszonyka 
volt szorgalmas takarékos és szívesebben ült ott­
hon semhogy mulatságra vágyott volna.

Már jóval azelőtt jó pajtások voltunk míg­
nem egy napon az oltár elé kerültünk.

Mondhatom, hogy az első időben nagyon bol­
dogok voltunk. Kissé takarékoskodnunk kellett 
ugyan, mert a házasság sok jiénzt nyelt el, de a 
feleségem értett a takarékos háztartáshoz és nem 
engedte, hogy becsapják, én pedig annyi külön­
órát dolgoztam végig, amennyit csak bírtam.

Ekkor januárban történt — éppen amikor 
néhány uj munkást akartunk szerződtetni - egy 
reggelen, — amikor a hidegtől kergetve a mű­
helybe siettem. egy fiatal ember lépett hozzám 
és megszólított:

— Bollard ur?
— így hívnak igenis.

Bollard ur kérem, három hónapja, hogy 
kiszabadultam a katonaságtól és azóta nem talál­
tam foglalkozást. Nem ismerem ugyan még ezt a 
mesterséget, de nagy kedvem volna megtanulni. 
Felfogadna engem ?

Okos, ügyes ember benyomását tette roárn s 
tetszett nekem. Biztos voltam benne, hogy hasz­
nát vehetjük, s ha megmondom önnek, hogy György 
volt. aki tegnap még előmunkás volt a műhelyben 
bizonyára elismeri, hogy nem tévedtem. Szerződ­
tettem és hálája velem szemben — hiszen véget 
vetettem nyomorának — oly nagy volt. hogy ba­
rátsággá változtatta viszonyunkat. Néha este ve­
lem és feleségemmel zenét hallgatott valami ren­
des kis vendéglőben és később itt — ott nálunk 
vacsorázott. Neki jobban Ízlett és olcsóbb volt, 
mint a korcsmában, részünkre meg néhány garast 
hozott a konyhára. Es azután minthogy egy üres 
szobánk volt. hozzánk költözött egészen. Szeren­
csétlen do'og volt ez nagyon mert itt kezdődött a 
boldogtalanságom. György ettől fogva ----- dacára 
csinos külsejének nem kívánt elmenni hazulról. 
Legszívesebben bent ült nálunk este és előolvasott 
valamit, a feleségem varrt, jómagam pedig ké­
nyelmetlenül üldögéltem mellettük.

Elise-e az oka, vagy György, nem tudom. 
Mindenesetre észrevettem valamit és gyanút fog­
tam. Nagyon óvatosak voltak, furfangosabbak ná­
lam ; de ugy-e uram, ha szívből szeretünk egy 
asszonyt, akkor pontosan megórezzük, ha nincsen 
rendben valami. De mielőtt szóltam volna valamit 
kellett, hogy biztosat tudjak.

György — aki csak a műhelyben dolgozott 
— megkért, hogy tanítsam meg a kocsivezetésre. 
Megígértem neki, már jóval ezelőtt, hogy önt, uram 
megkérem majd, engedje meg, hogy az uj model­
lek közül valamelyikkel egy vasárnapon kísérleti 
kocsizást csinálhassunk és feltettem magamban, 
hogy akkor majd a gépkocsi valamennyi alkatré­
szeit elmagyarázom neki. így aztán tegnap kocsiz­
tunk az uj kocsival, miután előzőleg kikértem be­
cses beleegyezését. Mesés volt odakünn Gallois ur! 
Valósággal boldognak éreztem magamat. Reggel 
öt órakor indultunk el hazulról, még nagyon hűvös 
volt a levegő. A „25 11. P.“ csodásán repült, — 
ha a jó Isten ült volna a hajtókerék mellett, se 
mehetett volna jobban. Útközben megmagyaráztam 
Györgynek, aki mellettem ült, hogyan érheti el a 
a legnagyobb gyorsaságot anélkül, hogy túlsók 
benzint fogyasszon — ez olyan trükk, amelyhez 
csak én értele uram, majd egyszer elmondom ön­
nek de a fin szórakozott volt nagyon és szí­
vesebben halgatott a feleségemre, aki mögöttünk 
ült . . .

A kirándulás szórakozást jelentett részünkre 
s igy nem mondottam meg utitársaimnak, hogyan 
vélekedem róluk. így érkeztünk el Vendomeig és 
a város előtt levő kis vendéglőben pompásan meg­
reggeliztünk. Hazafelé Györgynek kellett volna 
vezetnie a kocsit, de minthogy késő lett és haza 
kellett szállítanunk előbb még Eliset is, újra csak 
én voltam a soffőr. Még alig mentünk néhány per­
cig, amikor György azt mondotta, hogy fázik és 
a feleségem mellé ült a kocsiba.
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Besötétedett és a kocsi teljesen lekötötte 
ligyelmemet. 70 kilométernyi gyorsasággal mentünk 
egy órában és ilyenkor nem figyelhettünk a mel­
lettünk elrepülő légyre. Do a fülemet megerőltet­
ve, kihallgatni próbáltam, mit suttognak ott a 
hátam mögött. Nevetgéltek, egyszer jéghideg lett 
a szevem tájéka, mert akkor éreztem, hogy a fin 
megcsókolta Klisét.

Nehezemre esik folytatni az elbeszélést, mert 
amit azután elkövettem, az gyáva gaztett volt. 
Meg kellett volna állnom és agyba főbe verni 
Györgyöt, ugy-e ‘í De féltem főleg tőle. mert sok­
kal erősebb volt. mint én és ezután féltein még 
az az asszony kiáltozásától is. Még csak meg se 
fordultam, de „négyre“ gyorsítottam a kocsit és 
eszeveszetten tovább száguldtunk.

Látszólagos figyelmetlenségem felbátorította 
a hátul ülőket. Egyszer félig odafordultam és ész­
revettem. mint nyugszik Elisem feje a íiu mellén. 
Csaknem felsikoltottam. Hirtelenül észrevettem 
akkor, hogy forróra surlódott valami a kocsin. 
Szorosan Yarsailles előtt voltunk épen, ott ahol a 
meredek ut hirtelenül elágazik és lentebb a síne­
ket keresztezi át. Odaszóltam Györgynek és le­
szálltam, hogy megnézzem, mi baj van. .ló volt, 
hogy megállottám, mert amint bevilágítottam kis 
lámpásommal a kocsi egyes részeit körülöttem 
sötét éj volt — észrevettem, hogy a baloldali lánc 
összekötő csavarjának rudja felig kiállott és a csa­
vartartó leugrott hcfyéröl. Csak néhány forgás volt 
szükséges arra, hogy mindannyian szörnyet haljunk 
az országúton.

der ide, György és nézzed meg ezt — 
szóltam oda és hirtelen felegyenesedtem. Az én 
helyemen ült a kocsin György, de minthogy az* 
hitte, hogy a kocsi alatt van dolgom : felhasználta 
az alkalmat és két kézzel magához vonta a fele­
ségem fejét. Epen a száját csókolta. Es azután, 
uram, igazán, nem tudom, mi történt azután. í gy 
hogy egyszeribe eleresztettem a fékezőt és a lánc­
tartó rudat, mely csak félig jött ki helyéből, egé­
szen kilöktem onnan.

A kocsi egy nagyot zökkent . . . úgy hi­
szem. hogy nyomban lenn volt a síneken . . . Ki­
áltást nem hallottam, csak tompa zuhanást. Azu­
tán ellenkező irányban futottam el. Hajnalhasa­
dáskor Bicétre mellé értem, azután villamoson 
jöttem haza Iveyből. Kérem szépen, Gallois nr, 
nézze meg, á.ll-o valami újságban rólunk, nem volt 
elég bátorságom lapot venni magamnak.

Gallois gyorsan átfutotta az újságot. Vas tag- 
nyomással ez állott az első oldalon :

„Borzalmas automobil baleset: Kocsi a síne­
ken. Két halott !“ Piere Sonresere.

Mi újság?
Az összekötő vasút ügye.

Az esztergom—párkány—nánai összekötő 
vasút ügyében kedvező fordulat történt. A vasút 
engedélyezési tárgyalását f. hó 2G-ára tűzette ki 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. Erről 
a döntő lépésről, mely egyszeribe fait accomplivé 
teszi a nagy horderejű kérdést, teljes bizonyságot 
szereztünk. Módunkban áll ugyanis közölni Kossuth­
nak alábbi levelét, melyet dr. Kmcty Károly orsz. 
képviselőnkhöz intézett:

Budapest, 1908. november 10-én.
Tisztelt Baráton) !

Van szerencsém szives tudomásodra hozni, 
hngy az esztergom-párkány-nánai h. c. vasút 
engedélyezési tárgyalását folyó hó 26-ára már 
kitűzettem.

Kiváló tisztelettel 
kész hived 

Kossuth.

Kmety és a függetlenségiek
Az a fényes elégtétel, amelyet a független­

ségi pártkör legutóbbi ülésén Kmety Károly kép­
viselőnknek nyújtott, arra indította őt, hogy a 
pártkörbe ismét visszalépjen. Kinoty ezen elhatá­
rozását levélben közölte Brutsy Jánossal, a hely­
beli 48-as kör elnökével. A levél azon részét, amely 
leghívebben jelemzi képviselőnk álláspontját, 
szorul szóra itt közöljük :

Kedves Barátom!
„ Teljesebb elégtételt nem várhattam, mint 

a minőben éljenzés és tapsvihar között a füg­

getlenségi párt értekezlete részesített. Ennek 
következtében a körből való kilépésein oka meg­
szűnt és én szívesen térek oda vissza. Azt hi­
szem, tisztelt választókerületem azt megnyugvással 
veszi tudomásul. Kn pedig nem fogom feledni, hogy 
szeretett kerületem akkor is hűségesen velem ér­
zett, mikor önérzetein parancsát követve sze­
mélyes okból odahagytam a pártkőrt. Jól esik 
konstatálnom, hogy csak igen szórványosan talál­
koztak olyanok, kik a személyes affair-t arra 
használták föl, hogy tisztelt polgártáraimat ra­
gaszkodásukban megingatni megkíséreljék. A 
tapasztalat megerősít azon törekvésemben, hogy 
Esztergom localis érdekeit is teljes erőmmel elő­
mozdítsam. Tisztelettel vagyok barátod

I)r. Kmety Károly."

A vármegye alispánjához.
Meg akarják nyitni az elemi iskolákat!
Nem vagyunk barátai a túlzásnak, de viszont 

híven képviseljük a közönség érdekeit. Teljesen 
megbízható forrásból úgy értesülünk, hogy a vá­
rostól előterjesztés ment a vármegye alispánjához, 
hogy az elemi iskolákat nyittassa meg. — Mi ezt 
a kezdeményezést veszedelmesnek tartjuk. A jár­
vány nincs szünőben, sőt az egész város területén 
grasszál. Napról-napra halljuk, hogy a szülők ál­
tal lelkiismeretes gonddal óvott gyermekek között 
is fellép a vörhony veszedelme. — Mi lesz, hogyha 
az iskolákat megnyitják ? Most naponként egy-két 
újabb esettel számolunk, akkor pedig 15—20 eset­
től kell számolnunk. — Kérnünk kell tehát a 
vármegye alispánját, hagyja az elemi iskolákat to­
vább is és mindaddig bezárva, a inig a járvány tel­
jesen megszűntnek nem minősíthető. — Száz- és 
száz aggódó szülő várja ezt alispán úrtól s mi 
közvetlen tapasztalás alapján közérdekből tolmá­
csoljuk a szülők végnélküli aggodalmát !

A párkányi kaszinó.
A párkányi úri kaszinó f. hó 15-én délután 

tartotta első közgyűlését, melyen egyhangúlag meg­
választották Rogrün Edét elnökké, Ma jer Imrét 
podig alelnökké.

A katholikus kőiből.
A katli. kör f. hó 22-én este 8 órakor tag­

jai számára társasvacsorát rendez.

Színházi hir.
Barothy Rezső szekzárdi színigazgató kér­

vényt intézett a város tanácsához, hogy december 
I-töl január 15-éig előadásokat tarthasson. Barothy 
kitűnő erőkből akvirált társulattal rendelkezik 
többek között Bihari Ákos a vígszínházban nagy 
sikereket aratott művész neve is ott olvasható a 
társulat tagjai között. I (tartózkodása alatt beton­
kőit vendégszerepel tetné Komlóssy Emma művész­
nőt, is Barothy direktor. Az igazgató a helybeli 
katonai zenekart szerződtetné a saison tartamára. 
Szó\al igen mozgalmas és élvezetes színi saisonra 
yan kilátásunk. A tanács természetesen meg fogja 
adni az engedélyt Barothy társulatának.

Gyűlések a megyénél.
Esztergom vármegye törvényhatósági bizott­

sága f. hó 3-án. d. c. 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. Ezt megelőzőleg a megyei állandó vá­
lasztmány f. hó 28-án d. e. 10 órakor ülésezik a 
megyegyülés tárgysorozatának előkészítése tár­
gyában.

A zárdaiskola megnyitása.
A vármegye alispánja tegnap kelt rendeleté­

vel a vízivárosi zárda polgári leányiskoláját a mai 
nappal megnyitotta. A növendékek között fellépett 
vörhenyjárvány teljesen megszűnvén és a vörheny- 
betegek elkülönítése városszerte a lcgrgondosabb 

I keresztülvitelre kerülvén, semmi ok sem forgott

fen arra, hogy ezen iskola továbbra is zárva ma­
radjon. Az alispán eme határozatát tegnap dobszó 
utján is közzétették.

Dinamit merénylet a rendőrség ellen.
A lehető legkomolyabb veszedelem fenye­

gette tegnapelőtt a rendőrkapitányságot. Egy esz­
tergomi ismert nevű legény egyszerűen a levegőbe 
akarta röpíteni az egész épületet a benne levő 
tisztviselőkkel együtt. A merénylet azonban szeren­
csére csak terv maradt, mert a véletlen még idő- 
előtt a rendőrség kezére kerítette azt a két dina­
mit patront, melynek az lett volna a hivatása, 
hogy a rendőrséget egy szempillantás alatt köze­
lebb a juttassa menyországhoz. Az eset következő­
képen történt. A rendőrség valami marhapasszus 
hamisítási ügyben előzetes letartóztatásba helyezte 
Hartal Kincses Lajos földmi vés legényt a külváro­
sok ismert rémét. A legény letartóztatásakor égre 
földre fogadkozott a rendőrök előtt, hogy ö igy 
meg úgy boszut áll a becsukatásáért és majd meg­
látják, hogy felrobbantja az egész rendőrséget. 
A rendőrök nem vették valami nagyon komolyan 
Bartal Kincses Lajos fogadkozásait, de azért mé­
gis éberebb figyelemmel kisérték az izgága legényt, 
aki már nem első Ízben lakója a rendőrség cellái­
nak. Hogy az éber ellenőrzés mennyire jó volt. 
Az másnapra napnál világosabban kiderült. Ezen 
napon d. e. a letartóztatott legényapja, egy kabá­
tot hozott be fia számára úgy gondolkozván hogy 
a „hüvös“-0n valószínűleg nincs valami nagy- 
meleg. A rendőröknek feltűnt az apai szeretet 
eme megnyilatkozása és átkutatták a kabát sebeit 
melyben legnagyobb rémületükre két darab 20 
centiméter hosszú dinamitpatront találtak. Bartalt 
rögtön kérdőre vonták a dinamit dolgában, de úgv 
ő mint az apja kereken tagadták, hogy a dinamit 
létezéséről tudtak volna. A rendőrség mindennek 
dacára megindította az eljárást a két Bartal ellen 
és a fiatalabb urat már át is kísérték a járásbí­
rósághoz.

Five o' Clok Thea.
Az Esztergomi Leányok Jótékony Egylete, 

1908. évi november hó 22-én d. u. 5 órakor a 
„Fürdő“ szálloda nagytermében egylete javára elő­
adással egybekötött tea uzsonát (Five o' Clok tea) 
rendez.

A hajózás vége.
A dunagőzhajós társaság közli, hogy Esz­

tergom állomáson az árufelvételt november 23-án 
erre az idényre megszünteti s e naptól fogva csak 
az érkezett árukat rakják ki.

Síkos járdák.
A tél bekövetkeztével újra meg újra tilin- 

kózni kell azt a régi nótát, hogy : síkosak a jár­
dák : Hogy miért nem lehet közönségünket a gya­
logjárók rendbentartására szoktatni bámulatos és 
bosszantó. Bámulatos az az érzéketlenség, mely 
embertársaik testi épsége iránt viseltetnek ; bosz- 
szantó az, hogy a szigorú rendőri intézkedést ez 
iránt — egyszerűen kinevetik. Ma csurgóit, cse­
pegett a háztetőkről, utána mindjárt fagyott, az­
tán megint nem csurgott, de tovább fagyott s az 
utcán járni kényszerült emberek bukdácsolhattak 
a síkos talajon.

A tűz áldozata.
Mult számunkban hírül adtuk az a megdöb­

bentő szerencsétlenséget mely Király Mór éksze­
rész családját érte. Mint ismeretes Király 4 éves 
kis leányának egy a kályhából kipattant szikrá­
tól tüzet fogott és a kis leányka összeégett. A 
szerencsétlen kisleány vasárnap virradóra belahalt 
borzasztó sebeibe. Hétfőn d. u. 3 órakor temették 
el a szerencsétlen kis áldozatot óriási részvét mellett.
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Szédelgés a jótékonyság nevében.
Az országot keresztül-kasul járják a József 

Kir. Herceg Szanatórium nevében egy kis kék (io 
filléres füzettel, mely „Védekezés a tüdővész ollen“ 
címet viselt. A füzetet Rákoscsabán nyomatták. 
Semmi oka nincs a jelzett címet viselni, mert a 
füzeikében a védekezésről egy árva szó sincs. De 
még kevesebb oka van bárkinek az egyesület ne­
vében azt terjeszteni, mert ezzel az egyesület sen­
kit meg nem bízott. Nevével illetéktelenül vissza­
élnek. Kérünk mindenkit, hogy a füzet terjesztőit 
adják át a hatóságnak.

Rendőri hírek.
Fegyvert fogott a feleségére. Lábatlanról Írja 

tudósítónk: Vidli József kőfaragó összeveszett a 
feleségével és a perlekedés hevében kétcsövű fegy­
verét ráfogta az asszonyra. A házbeliek nagy ne­
hezen lefogták a dühöngő embert és igy az asz- 
szony megmenekült.

A csille áldoxata. Csolnokról Írja tudósítónk: 
Gajdosik Elek bányászt az Auguszta aknában a 
csille elütötte úgy hogy halálosan megsérült.

Megsérült postás. Patkó János póstaszolga 
favágás közben a fa helyett a lábába sújtott a 
baltával és súlyosan megsérült.

Uj rend — a kutyák körül.
A földmivelésügyi minisztertől érkezett le a 

veszettség elleni védelmezósére vonatkozólag életbe 
léptetett uj rendelet. E szerint a veszettség idején 
a zárlat 45 nap helyett 90 nap lesz. A zárttörő 
(póráz) és szájkosár nélküli kutyákat a gyepmes­
ter 90 napig tartja megfigyelés alatt a tulajdonos 
költségén. Azt az embert, akit kutya mar meg, 
az eddigi 8 nap helyett 21 napig figyelik meg. 
Ha a kutya egy másik kutyát mart meg, a meg­
mart kutya 90, a maró kutya 8 napig tartandó 
megfigyelés alatt.

Csendélet a kéméndi hídnál.
Igen érdekes eset történt a kéméndi tahidnál, 

lapunk egyik olvasójával f. hó 15-én este fél 7 
órakor. Az esetet a következő levélben mondja el 
Csukott hintóval jöttem Hont megyéből, a hídon 
alig hogy átérünk, a lovak elé ugrik egy férfi, meg­
ragadja a lovak kantárját, akövetkező szavak kisé- 
etében. „ Az úristenét megálljának, majd megmuta­
tom én maguknak, hogy nemszabad sebesen haj­
tani a hídon, befutott egy fabódéba és revolverét 
kihozva, forgatta kezében, csak azt vártuk, hogy 
már belénk lövöldöz. A közérdek nevében kérem 
az illetékes hatóságot, vagvfelsőbbséget szíveske­
dnék az illető hidőrtmegpirongatni eme meggondo­
latlan tettéért.

A menázsi.
Nagy az öröm a katonánknál 1 Nem is csoda 

mert ezentúl jobb kosztot fognak kapni. A had­
ügyminiszter t. i. felemelte a kosztpénzt egy egész 
krajcárral, azaz két fillérrel. Szóval ezután 
a reggelire való nem másfél, hanem két és fél 
krajcár lesz. Mondja még valaki, hogy nincs jó 
szive a hadügyminiszternek. Most már vsak az a 
fő. hogy valahogyan eine rontsák a gyomrukat a 
katonák.

A beteg borok kezelése.
Darányi földmivelésügyi miniszter utasította 

a budafoki pincemester! tanfolyam igazgatóságát, 
hogy az állami pince kezeléséhez beszerzett pas- 
teurizáló készüléket a mutatkozó szükséghez képest 
és olyan időben, a mikor a tanfolyam nélkülöz­
heti, egyes bortermelőknek, kiknek boraik vannak 

kölcsönözze ki. A minisztert erre az elhatáro­
zásra az bírta, hogy egyes gazdák nem igen sze­
rezhetik be a készüléket, mert kisebb és közepes 
pincegazdaságok azt megfelelően kihasználni nem 
tudják és a készülék igen drága.

Alkalmi vétel!
Vermes Ignácz divatáru üzletében Kos­

suth Lajos-utca (Korona bazár mellett), hol 
állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. m. 
a legújabb divatéi női kelmék, fehérneműok, finom 
férfi ruhaszövetek, vásznak és kanavásznak. A t. 
közönség érdeke, hogy ezen cikkeket mielőbb meg­
tekintse. Tisztelettel Vermes Ignácz.

x Sárközy Antal czigányzenckara és fia 
Kálmán a hires szólista minden este hangverse­
nyeznek az Finke» kávéházban.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsió.

A Scott-féle Emulsió
annyira kellemes izű, hogy azok a kik 
nem bírják el a közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt élvezettel táp­
lálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió 

sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban,

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT-Nlo mód­
szer védjegyét 
— a halászt —

be

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű carton mintákban, úgymint sima, 
aranyszegélyű, merített és a. legújabb hártya car- 
tonon készülnek a „Hunnia“ könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda amerikaias fölszerelését, mindjárt meg is 
várhatók.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.
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Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság a komáromi kir. törvényszék"kerü­
letéhez tartozó ezen telekkönyvi hatóság területén 
fekvő csőinek! log számú tkvi betétben

1. í. 1 2 sorszám alatt foglalt az I számú
betét A. lapján bevezetett közös erdőből járó

kettő 11(54 résznek és a 2. számú betét A. lapján 
bevezetett közös legelőből járó kettő 1164 résznek 
Mixner Teréz férj Hadab A utal né nevén jegyzett 
1 12 részére 4 korona,

2. ugyanott II, 1—2 sorszám ion;, 1017 
hrsz. hochbergi szántónak ugyanötillető 1 12 ré­
szére 7 kor. 40 fillér,

3. ugyanott 111. 1—2 sorszám 4440, 4441 
hrsz. szedres dűlői szőlőnek ugyanőt illető 112 
részére 15 korona,

4. ugyanott ÍV. 1—3 sorszám 4017. 4795, 
4796 hrsz. III. Neuriss, Liget Rolhos és Czinegós 
dűlőkben felevő szőlőknek és legelőnek ugyanazt 
illető 1 12 részére 38 korona.

5. ugyanott f 1 sorsz. 295 I hrsz. földalatti 
pincének ugyanőt illető 1 12 részére 17 korona,

6. ugyanott f 2 sorsz. 483 hrszámu 117 nép- 
sorszámu bel tel ki háznak és udvarnak ugyenőt 
illető 1 12 részére 1634 korona,

7. ugyanott f 3 sorszám 4557 hrszámu III. 
Neuriss, Liget, Rolhos, Czinegós dűlőkben fekvő

I szántónak öt illető 112 részére 6 korona,
8. úgy a nőtt f 4 sorszám 4581 hrszámu 111. 

Neuriss, Liget, Rolhos, Czinegós szántónak ugyan­
őt illető 1 12 részére 14 korona 25 fillér,

9. a csolnoki 103 számú tkvi betétben I.
1—2 sorszám 4405, 4406 hrszámu szedres dűlő­
ben fekvő szőlőnek Meixner Teréz Hadab Antalné 
nevén jegyzett 1 6 részére 2 korona 17 fillér becs­
árakban dr. Zwillinger Ferenc ügyvéd által kép­
viselt Eisler Tivadar csolnoki lakos végrehajtató- 
nak Meixner Teréz f. Hadab Antalné csolnoki 
lakosnő végrehajtást szenvedett elleni 98 korona 
töke, ennek 1906 évi január hó 1 napjától számí­
tandó 8 °|0 kamata 23 korona 10 fillér per 8 ko­
rona 80 fillér végrehajtási és ezúttali 14 korona 
árverés kérelmezés! költségek kielégítése végett a 
kért árverést elrendeli az árverésnek Csőinek község 
házánál leendő megtartására 1908. évi december 
hó 18 napjának d. e. 9 óráját határidőül kitűzi, 
amikor a föntebb 1 -9 alatt jelzett ingatlanok a 
becsár 2 3 részén alul nem fognak elárvereztetni 
ha pedig kikiáltási ár fokozatos leszállítása követ­
keztében a legalacsonyabb árt elérő ígéret nem 
tétetik az árverés fölfüggesztetik.

Bánatpénzül az ingatlanok becs árának 
10°0-a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat- 

nzt készpénzben vagy óvadék képes értókpapir- 
a kiküldött kezeihez le tartoznak tenni vagy 

annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről 
szóló elismervényt átadni.

A vételár három egyenlő részletben 3 ho alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 6° 0-os 
kamattal.

Az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltéte­
leket a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi ható­
ságnál és Cselnek község házánál'a hirdetmények 
között meg lehet tekinteni.

Esztergom, 1908. évi okt. hó 2-án.

Környey Imre kir. járásbiró.

pénz 
: ban

GERENDAY A. és FIA
szobrászok.

Iso orsz. szabadalmazott
síremlékünk gyárosok

BUDAPESTEN, Ilii., Rákóczi-iíl 90
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.

FENNÁLL

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


